

# IBM

## Exam C9560-507

### IBM Tivoli Monitoring V6.3 Implementation

Version: 6.0

[ Total Questions: 120 ]

**Question No : 1**

A customer must perform trend analysis for future growth. Which product should be included in the design?

- A. IBM System Director
- B. IBM Tivoli Common Reporting
- C. IBM Tivoli Performance Analyzer
- D. IBM Tivoli Monitoring Agent Builder

**Answer: C**

**Question No : 2**

Which three database products are supported for the Tivoli Data Warehouse database? (Choose three.)

- A. Derby
- B. Oracle
- C. Sybase
- D. MS SQL
- E. IBM DB2
- F. IBM Informix

**Answer: B,D,E**

**Question No : 3**

How many agents can share the base listening port (1918) on a single network interface if EPHEMERAL=Y is not specified?

- A. There is no limitation.
- B. Only 1 agent can use this port.
- C. Only 16 agents can use this port.
- D. Only 32 agents can use this port.

**Answer: C**

**Question No : 4**

When configuring the Summarization and Pruning Agent, which three databases can be specified for the Tivoli Data Warehouse? (Choose three.)

- A. Derby
- B. Oracle
- C. Sybase
- D. IBM DB2
- E. IBM Informix
- F. MS SQL (SQL Server)

**Answer: B,D,F**

**Question No : 5**

A Tivoli Enterprise Portal Server (TEPS) is running on the server portal01. Users are unable to connect to the TEPS server with the Java Web Start Client and the error message says: KFWITM009I The Tivoli Enterprise Portal Server is still being initialized and is not ready for communications.

Which log file contains additional details?

- A. <ITM HOME>/logs/portal01\_hd\_4\*.log
- B. <ITM HOME>/logs/portal01\_cq\_4\*.log
- C. <ITM HOME>/logs/portal01\_ms\_4\*.log
- D. <ITM HOME>/logs/portal01\_cms\_4\*.log

**Answer: B**

**Question No : 6**

Which two actions will occur as a result of specifying Peak Shift Hours and Off Peak Shift Hours when configuring the Summarization and Pruning Agent? (Choose two.)

- A. Enabling shifts will increase the space used by the warehouse database.
- B. Historical data will be summarized separately for weekdays and weekends.
- C. The Summarization and Pruning Agent will only run during peak shift hours.
- D. The Summarization and Pruning Agent will only run during off peak shift hours.

E. Historical data will be summarized separately for peak shift hours and off peak shift hours.

Answer: A,E

**Question No : 7**

Click the Exhibit button.

Job Name	Step Name	Proc Step	SvcClass	SvcClass Period	ASID	JESJOBID	CPU Percent	TCB Percent	SRB Percent	IFA Percent	IFA on CP Percent	zIIP Percent	zIIP on CP Percent	Independent Enclave CPU%	Independent Enclave IFA%
NETVIEW	NETVIEW	NETV530	OPSEDEF	1	0X0177	STC08725	12.6	12.6	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
CXEG02	CXEG02	O2CI	OPSEDEF	1	0X013A	STC03043	4.3	4.3	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
WLM	WLM	IEFPROC	SYSTEM	1	0X000C		1.3	1.3	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
XCFAS	XCFAS	IEFPROC	SYSTEM	1	0X0006		1.3	0.0	1.3	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
RMFGAT	RMFGAT	IEFPROC	SYSSTC	1	0X00DA	STC02903	0.4	0.4	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
CXEGDSST	CXEGDSST	TEMS	OPSEDEF	1	0X0139	STC03039	0.4	0.4	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
ADHADB1S	ADHADB1S	ADHAGT	OPSEDEF	1	0X00D2	STC03680	0.4	0.4	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
CXEGRHA	CXEGRHA	KRHMST00	OPSEDEF	1	0X0157	STC03070	0.4	0.4	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
CXEGRNA	CXEGRNA	KRHMST00	OPSEDEF	1	0X0138	STC09573	0.4	0.4	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0

Given the sample Tivoli Enterprise Portal (TEP) view, which two statements are true regarding the highlighted icon? (Choose two.)

- A. The presence of this icon indicates that the TEP user ID has permission to perform historical configuration.
- B. Clicking on this icon allows the configuration of historical collection parameters for the attribute group displayed in this view.
- C. The presence of this icon indicates that the attribute group displayed in this view has been configured for historical collection.
- D. Clicking on this icon allows the specification that historical data should be retrieved and displayed for the attribute group in this view.
- E. Clicking on this icon displays how much historical data is stored in the Tivoli Data Warehouse for the attribute group displayed in this view.

Answer: C,D

**Question No : 8**

When installing Application Support for an agent on the Tivoli Enterprise Portal Server (TEPS), which three components are added into the TEPS database? (Choose three.)

- A. Agent Product Provided Queries
- B. Agent Product Provided Situations
- C. Agent Product Provided Workspaces
- D. Agent Product Provided Policies/Workflows
- E. Agent Product Provided Managed System Group
- F. Agent Product Provided Catalog and Attribute Files

**Answer: A,C,F**

**Question No : 9**

How are the port numbers specified when configuring a UNIX/Linux monitoring agent to connect to a primary Tivoli Enterprise Monitoring Server (TEMS) and a secondary TEMS?

- A. Only the primary TEMS port number can be configured.
- B. Port numbers must be entered manually because there is no default value.
- C. Both the primary TEMS port number and the secondary TEMS port number can be configured.
- D. If the primary TEMS and the secondary TEMS are using the same protocol then they must use different port numbers.

**Answer: C**

**Question No : 10**

When configuring the Event Integration Facility, which two pieces of information are required? (Choose two.)

- A. Event Server hostname
- B. the URL of the Event Server
- C. port number of the Event Server
- D. the user ID and password credentials of the Event Server
- E. the port number of the SOAP service running on the Hub Tivoli Enterprise Monitoring Server

**Answer: A,C**

**Question No : 11**

Which method converts a table view to a bar chart in a Tivoli Enterprise Portal (TEP) workspace?

- A. click the Bar Chart icon and then click in the table view
- B. Select View > Show Bar Chart from the TEP command bar
- C. Open View > Properties and select Bar Chart on the Style tab
- D. Open Workspace Properties and click on the Bar Chart option

**Answer: A**

**Question No : 12**

Which three databases are supported for the Tivoli Data Warehouse? (Choose three.)

- A. Derby
- B. Sybase
- C. IBM Informix
- D. IBM DB2 UDB
- E. MS SQL Server
- F. IBM DB2 on z/OS

**Answer: D,E,F**

**Question No : 13**

When planning to deploy a KDE Gateway, which two IBM Tivoli Monitoring components must be configured to add the KDE Gateway configuration? (Choose two.)

- A. Warehouse Proxy Agent
- B. Tivoli Enterprise Portal Server
- C. Tivoli Enterprise Monitoring Agent
- D. Tivoli Enterprise Monitoring Server
- E. Summarization and Pruning Agent

**Answer: C,D**

**Question No : 14**

When will Summarization and Pruning run given these parameters?

```
KSY_FIXED_SCHEDULE=N  
KSY_EVERY_N_DAYS=1  
KSY_HOUR_TO_RUN=2  
KSY_HOUR_AM_PM=AM  
KSY_MINUTE_TO_RUN=0  
KSY_EVERY_N_MINS=15  
KSY_BLACKOUT=08:00-16:00
```

- A. every 15 minutes
- B. once daily at 2:00 AM
- C. every 15 minutes between 4:00 PM and 8:00 AM
- D. every 15 minutes between 8:00 AM and 4:00 PM

**Answer: C**

**Question No : 15**

What must be provided when creating a new custom agent in the IBM Tivoli Monitoring Agent Builder?

- A. Data Source
- B. Product Name
- C. Date Published
- D. Company Name

**Answer: A**

**Question No : 16**

Which command installs the Tivoli Enterprise Monitoring Server (TEMS) support for an IBM Tivoli Monitoring Agent Builder agent on an AIX TEMS?

- A. tacmd
- B. install.sh

- C. installIraAgent.sh
- D. installIraAgentTEMS.sh

**Answer: D**

**Question No : 17**

According to the IBM Tivoli Monitoring V6.3 Installation and Setup Guide, which two operating systems are supported by the Tivoli Enterprise Portal Server? (Choose two.)

- A. AIX V6
- B. HP-UX 11i
- C. z/OS USS
- D. Windows 2008 Server
- E. Windows 7 Ultimate Edition

**Answer: A,D**

**Question No : 18**

When planning an IBM Tivoli Monitoring V6.3 (ITM) implementation, which two pieces of information must be collect first? (Choose two.)

- A. How many users will be using ITM.
- B. What information needs to be monitored.
- C. The number of required remote monitoring servers.
- D. The placement of firewalls in the company's network.
- E. What type of database will be used for the Tivoli Data Warehouse.

**Answer: B,D**

**Question No : 19**

Click the Exhibit button.



Job Name	Step Name	Proc Step	SvcClass	SvcClass Period	ASID	JESJOBID	CPU Percent	TCB Percent	SRB Percent	IFA Percent	IFA on CP Percent	zIIP Percent	zIIP on CP Percent	Independent Enclave CPU%	Independer Enclave IFA%
NETVIEW	NETVIEW	NETV530	OPSDEF	1	0X0177	STC08725	12.6	12.6	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
CXEG02	CXEG02	02CI	OPSDEF	1	0X013A	STC03043	4.3	4.3	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
WLM	WLM	IEFPROC	SYSTEM	1	0X000C		1.3	1.3	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
XCFAS	XCFAS	IEFPROC	SYSTEM	1	0X0006		1.3	0.0	1.3	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
RMFGAT	RMFGAT	IEFPROC	SYSSTC	1	0X00DA	STC02903	0.4	0.4	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
CXEGDSST	CXEGDSST	TEMS	OPSDEF	1	0X0139	STC03039	0.4	0.4	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
ADHAD1S	ADHAD1S	ADHAGT	OPSDEF	1	0X00D2	STC03680	0.4	0.4	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
CXEGRHA	CXEGRHA	KRHMST00	OPSDEF	1	0X0157	STC03070	0.4	0.4	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
CXEGRNA	CXEGRNA	KRHMST00	OPSDEF	1	0X0138	STC09573	0.4	0.4	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0

For System MVSAA

Given the sample Tivoli Enterprise Portal view, values for attributes such as Job Name, ASID, and CPU Percent are retrieved from the monitoring agent because the attribute names are specified where?

- A. In a Query
- B. In a Policy
- C. In a Situation
- D. In a Navigator

**Answer: A**

### Question No : 20

Which two protocols can be specified when configuring a Tivoli Enterprise Monitoring Agent (TEMA) to communicate across a firewall to a Tivoli Enterprise Monitoring Server (TEMS)? (Choose two.)

- A. ICMP
- B. HTTP
- C. HTTP/S
- D. IP.PIPE
- E. IP.SPIPE

**Answer: D,E**

### Question No : 21

Which two statements are true about the firewall gateway feature? (Choose two.)

- A. All ports used by gateway instances are configurable.